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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

486

Vragen van de leden Boomsma en Eerdmans (beiden JA21) aan de Minister
van Asiel en Migratie over het voorstel van Eurocommissaris Brunner voor het
verspreiden van asielzoekers over Europa (ingezonden 13 november 2025).

Antwoord van Minister Van Weel (Asiel en Migratie) (ontvangen 26 november
2025).

Vraag 1
Heeft u het voorstel van Eurocommissaris Brunner ontvangen voor de
herverdeling van asielzoekers in het kader van de implementatie van dat deel
van het Asiel- en Migratiepact?

Antwoord 1
Ja

Vraag 2
Kunt u deze cijfers en het voorstel voor van de Europese Commissie
(desnoods geheim) delen met de leden van de Tweede Kamer?

Antwoord 2
Het stuk is op 26 november aan uw Kamer aangeboden ter vertrouwelijk
inzage.

Vraag 3
Kunt u tevens aangeven wat de inzet is van het kabinet ten aanzien van dit
voorstel en dat op zo kort mogelijke termijn delen?

Antwoord 3
Uw Kamer heeft de appreciatie van het kabinet en de inzet ten aanzien van
het voorstel ontvangen in de Geannoteerde Agenda voor de JBZ Raad van
7-8 december.
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Vraag 4
Klopt het dat Bulgarije, Tsjechië, Estland, Kroatië en Oostenrijk een korting of
volledige vrijstelling krijgen, vanwege grote opvangproblemen, zoals de
Telegraaf meldt?1

Antwoord 4
De Commissie heeft vastgesteld dat er sprake is van een significante
migratiesituatie in Bulgarije, Tsjechië, Estland, Kroatië, Oostenrijk en Polen.
Deze lidstaten kunnen conform de AMMR bij de Europese Commissie een
verzoek doen voor (gehele of gedeeltelijke) vermindering van hun solidari-
teitsbijdrage, waarover vervolgens de Raad een besluit neemt.

Vraag 5
Komt Nederland in aanmerking voor een korting dan wel volledige vrijstel-
ling, en zo nee, waarom niet, gezien de grote opvangproblemen die ook ons
land kent? Op grond van welke criteria en argumenten is dit bepaald – en op
welke manier is het kabinet in staat geweest daar invloed op uit te oefenen?

Antwoord 5
Nederland is aangemerkt als een lidstaat waar sprake is van een risico op
migratiedruk. Hiermee krijgt Nederland voorrang in de toegang tot de EU
Migration Support Toolbox, waar onder andere aanspraak kan worden
gemaakt op technische, operationele vanuit de Europese agentschappen en
financiële steun.
Voorts heeft Nederland samen met andere lidstaten aandacht gevraagd voor
de impact van secundaire migratie. De Commissie heeft daarop in het besluit
tevens de mogelijkheid opgenomen om Dublinzaken die niet konden worden
overgedragen aan de verantwoordelijke lidstaat mee te laten tellen voor de
solidariteitsbijdrage als daar bilateraal toe wordt overeengekomen.

Vraag 6
Welke gegevens heeft het kabinet verstrekt aan de Europese Commissie op
basis waarvan die het besluit heeft genomen om ons land wel of geen
korting of vrijstelling te geven?

Antwoord 6
De Commissie beoordeelt of er sprake is van migratiedruk, een risico van
migratiedruk of een significante migratiesituatie aan de hand van de
informatie zoals opgenomen in artikel 9 in de AMMR. Daarbij maakt de
Commissie gebruik van de cijfermatige gegevens die reeds door de lidstaten
met het Europees statistiekbureau Eurostat en de agentschappen worden
gedeeld. De lidstaten hebben geen aanvullende cijfermatige gegevens hoeven
verschaffen.

Vraag 7
Kunt u aangeven hoe u de aangenomen motie van het lid Eerdmans
(Kamerstuk 21 501-20, nr. 2062) heeft uitgevoerd?

Antwoord 7
Zoals aangegeven in de Geannoteerde Agenda voor de JBZ raad van
7-8 december zal het kabinet solidariteit in de vorm van een financiële
bijdrage toezeggen.

Vraag 8
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het commissiedebat op 27 november
2025 over de JBZ-raad op 8 en 9 december 2025 en de gevraagde gegevens
zo snel mogelijk ter inzake leggen (indien nodig geheim) zodat de leden van
de commissie daar kennis van kunnen nemen voorafgaand aan het commis-
siedebat?

1 De Telegraaf, 11 november 2025, «Hoeveel asielzoekers moet Nederland overnemen uit
Zuid-Europa? Brussel stuurt geheime cijfers naar lidstaten», https://www.telegraaf.nl/
binnenland/hoeveel-asielzoekers-moet-nederland-overnemen-uit-zuid-europa-brussel-stuurt-
geheime-cijfers-naar-lidstaten/104301217.html
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Antwoord 8
Ja.
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